



Tanja Kovač, potpredsednica Foruma žena LSV

DEJAN ČAPO ZA SLOBODNI ZRENJANIN

Nećemo politizovati dobrobit građanki i građana

Dejan Čapo, predsednik GrO LSV Zrenjanin, istakao je da je Liga u Zrenjaninu utrostručila broj članova, a da su konkretni rezultati najbolji „recept“ za uspešnost. Kako je rekao, Liga u Zrenjaninu će, kao i do sada, biti afirmativan partner u svakoj inicijativi koja je u interesu Zrenjanina, ali će biti i dostojan protivnik svemu što obesmišljava nastojanje da građanke i građani žive dostojanstveno, ponosni na to ko su i gde žive.

Bliži se kraj ove godine. Šta biste mogli da izdvojite kao konkretne rezultate Lige u Zrenjaninu?

– Rezultati se mere kroz rad svih direktora, funkcionera, Omladine i Foruma žena GrO LSV Zrenjanin, kao i Saveta i stručnih timova Lige. Gradska narodna biblioteka „Žarko Zrenjanin“ opet je najbolja biblioteka, Zavod za zaštitu spomenika kulture je, uprkos malim sredstvima, nastavio arheološka istraživanja i sanacije spomenika, a u najavi su i rekonstrukcije crkava. Akvarelisti su imali svoje jubilarno 30. okupljanje, a Kulturni centar Zrenjanina uspešno je realizovao Festival stripa i projekat „Istorija zrenjaninskog rokenrola“.

Zrenjanin je opravdao i svoju reputaciju grada sportova.

– Da, zahvaljujući Sportskom savezu grada Zrenjanina, bili smo dobri domaćini mladim odbojkašicama, rvačima, vaterpolistima, košarkašicama, a ne bih izostavio ni šoraše. Moram da istaknem i da su, zahvaljujući uspešnom menadžmentu Gradske toplane, rekonstruisani i najznačajniji delovi vrelovoda, a izgrađena je i nova kotlarnica. Gradska stambena agencija obezbedila je sredstva za rekonstrukciju Bukovčeve palate i zgrade Komiteta, a Direkcija za izgradnju i uređenje grada Zrenjanina zaslužna je za završetak nove

Kristalne hale, asfaltiranje ulica u gradu i naseljenim mestima, završetak industrijske zone Jugostok. Nakon tri decenije, rekonstruisani su i Žuti most, Mali most i Principov most.

Mnoge interesuje način na koji će Liga u Zrenjaninu osmisлити svoje predizborne aktivnosti.

– Ne želimo da politizujemo zalaganje za dobrobit stanovnika Zrenjanina. Zbog toga ću reći da Liga u Zrenjaninu neće imati predizborne aktivnosti. Jednostavno, nastavićemo gde smo juče stali. Svaki dan će nam, nezavisno od datuma raspisivanja izbora, kao i do sada, proteći u stvaranju rešenja za bolji kvalitet života ljudi, a temama ćemo se dotaći života svake građanke i svakog građanina. Očekuje nas mnoštvo aktivnosti, ali to nije ništa novo za nas. Navikli smo na takav tempo i stalan rad, jer kampanjski se ništa ne postiže i rezultati postignuti na taj način nisu za hvaljenje jer su kratkoročni.

Čini se da ste veoma optimistični u pogledu rezultata narednih izbora?

– Izborni rezultati će biti odraz konkretnih rezultata Lige u Zrenjaninu. Tu nema mesta za želje, nadanja i očekivanja. Na sreću, narod prepoznaje prevaru i obmane ne prolaze. Zbog toga mislim da je svaki eventualni odgovor na ovo pitanje demagogija, kojom se mi ne bavimo. Ostaćemo dosledni onome u šta verujemo i za šta se zalažemo. Predlaćemo konkretna rešenja i pokazivati na primerima dobre prakse.

Zaustaviti stihijski rad u kulturi

Liga socijaldemokrata Vojvodine već tri godine ukazuje na to da Gradskom veću grada Zrenjanina nedostaje član zadužen za oblast kulture. Prema rečima Ankice Dostanić,



direktorke Kulturnog centra Zrenjanina i članice Gradskog odbora LSV Zrenjanin, s postojanjem člana gradskog veća bilo bi izbegnuto stihijsko organizovanje kulture i radilo bi se po utvrđenom planu i programu. Ona je objasnila i da bi ta osoba bila neka vrsta koordinatora između finansijera i osnivača i postojećih budžetskih ustanova kulture. – U teškim uslovima u kojima funkcionišu budžetske ustanove kulture, moramo da se prilagođavamo postojećoj finansijskoj situaciji, ali uspevamo da realizujemo kvalitetne programske sadržaje – rekla je Ankica Dostanić.

Nasilje nad decom je kažnjivo

Savet za socijalnu politiku Gradskog odbora LSV Zrenjanin organizovao je tribinu o Prednacrtu novog građanskog zakonika, koji predviđa zabranu fizičkog kažnjavanja dece. – Nasilje nad decom u našem zakonodavstvu je kažnjivo – podsetio je tom prilikom Gojko Vujnović, direktor novosadskog centra za socijalni rad. Na tribini su učestvovali Senka Jankov, diplomirana sociološkinja, i Zoran



Saveski, dečji psihoterapeut. Predsednica Saveta za socijalnu politiku GrO LSV Zrenjanin Aleksandra Khalaf napomenula je da je tribina organizovana u cilju doprinosa javnoj raspravi i da će LSV Zrenjanin proslediti zaključak s tribine Komisiji oformljenoj radi kodifikacije građanskog prava i izrade građanskog zakonika.

Siromaštvo okom žene

U Kulturnom centru Zrenjanina predstavljen je umetnički projekat pod nazivom „Siromaštvo okom žene“, koji je osmislila je Branka Miučin, članica Foruma žena SDP Srbije iz Novog Sada, a koji je realizovan u saradnji s Forumom žena LSV Zrenjanin.

– Realizacija programa doprinela je boljem povezivanju i stvaranju



nju čvrste mreže žena socijaldemokratske orijentacije, koje zajedničkim angažmanom mogu doprineti smanjenju siromaštva

– istakla je Ankica Dostanić, direktorka KC Zrenjanina.

Ovom prilikom istaknuto je da je ekonomski i socijalni položaj žena zabrinjavajuć i da je potrebno donošenje efikasnijih mera pomoći, izrada adekvatne državne strategije i poboljšanje statusa žene domaćice odgovarajućim vrednovanjem rada u kući.

Borba protiv fašizma je prioritet

Članice i članovi Omladine Gradskog odbora Lige socijaldemokrata Vojvodine u Zrenjaninu organizovali su akciju „Stop fašizmu“ u centru grada i ukazali na značaj borbe protiv svih oblika fašizma, netolerancije, diskriminacije, ekstremizma i nacionalne netrpeljivosti. Predsednica Omladine GrO LSV u Zrenjaninu Božana Vukadinović navela je da je



borba protiv netolerancije, ekstremizma i netrpeljivosti i šovinističkih

Trudnička nadoknada
ni za polovinu potrošačke korpe

Predrag Perkić, predsednik Odborničke grupe LSV u zrenjaninskom parlamentu, istakao je da Lige inicijativa „Puna plata za sve trudnice“ i ideja o naknadi za nezaposlene porodilje nisu političko pitanje i da bi njom bila pokazana odlučnost kad se radi o socijalnoj zaštiti sugrađanki i sugrađana.

– Statistika je pokazala i da je prosečna zarada u gradu Zrenjaninu ispod 35.000 dinara, a da je za prosečnu potrošačku korpu za tročlanu porodicu potrebno izdvojiti preko 55.000 dinara. Žena na trudničkom bolovanju dobija svega 65% od plate, a ako je nezaposlena, ne sleduje joj nikakva nadoknada – upozorio je Perkić, objašnjavajući da je GrO LSV u Zrenjaninu organizovala i niz

akcija tokom kojih su građanke i građani pružili veliku podršku i apelovali na lokalne odbornike da usvoje predloge i na taj način pomognu zrenjaninsku porodicu.



Podrška inicijativi za trudnice

Aleksandar Marton, predsednik Skupštine grada Zrenjanina, istakao je za Slobodni Zrenjanin

sa ciljem motivacije povećanja nataliteta u zrenjaninskoj opštini i zbog toga će ovaj pred-



log imati moju podršku, jer bi se njime doprinelo rešavanju materijalnog položaja budućih majki, bilo da su one zaposlene ili ne, i jer bismo time pokazali da smo dostojni predstavnici lokalne zajednice – zaključio je Marton.

log imati moju podršku, jer bi se njime doprinelo rešavanju materijalnog položaja budućih majki, bilo da su one zaposlene ili ne, i jer bismo time pokazali da smo dostojni predstavnici lokalne zajednice – zaključio je Marton.

Insistirati na
snazi i
potencijalima
Zrenjanina

Aleksandar Marton, potpredsednik Lige socijaldemokrata Vojvodine i predsednik Skupštine grada Zrenjanina, rekao je za Slobodni Zrenjanin da je to grad s velikim potencijalom.

– Nažalost, od početka devedesetih i tih nesrećnih godina upadamo u ozbiljnu krizu i, kao i ostatak države, iz nje nismo ni izašli. Podsećam da je 70-ih i 80-ih godina u gradu radilo preko 50.000 ljudi i Zrenjanin je po svim ekonomskim pokazateljima

nekoliko nemačkih maraka, praznih industrijskih kolektiva, radnika koji su samo fiktivno odlazili na svoja radna mesta, rasta nezaposlenosti i prestanka proizvodnje i izvoza – podsetio je Aleksandar Marton dodajući da su se potom, pre 11 godina, za Zrenjanin otvorila vrata koja su devedesetih zatvorena.

Otvorena vrata investitorima

– Tadašnja gradska vlast, koju je vo-

Kapital bira stabilne uslove, u kojima se neguju dobrosusedski odnosi, u kojima nije bitno ko se kako zove ili preziva, koje je vere ili nacionalnosti, koje je rase i u kojima nije bitna nijedna druga razlika. Grad koji ima u upotrebi četiri službena jezika i koji na ulasku ima tablu s nazivom na četiri jezika upravo je dobar primer za takve uslove

bio jedan od najvećih industrijskih centara u bivšoj Jugoslaviji, koji se trkao sa zemljama Evrope po bruto društvenom proizvodu – napominje Marton.

– Kriza koja ga je devedesetih godina zadesila nije bila malih razmera, jer je najveći deo zrenjaninske privrede izgubio tržište, a ratovi i sankcije su doveli do prosečnih plata od samo

dila Liga socijaldemokrata Vojvodine, do 2004. godine otvorila je vrata novim investitorima. Uspostavljeni su dobri odnosi sa našim bratskim gradovima, Aradom i Temišvarom, što je dovelo do toga da budemo veoma primamljivi za nemačke i italijanske investitore: „Dreksmajer“, „Pompeju“ i „Fulgar“, koji su već tada imali svoje pogone u ta dva

rumunska grada. Zrenjanin je zapala u lošu ekonomsku situaciju i upravo ti dobri odnosi su tome da ove krize pomognu Zrenjanin i otvorila vrata investitorima i svojim potencijalima. Pažnju drugim potencijalima stitorima na grad. Potrebno je dovoljno da Zrenjanin oživi, prosečne plate malo ispod onoga što je ali napredak je ostvaren je potpredsednik Lige socijaldemokrata Vojvodine zrenjaninskog parlamenta. Oni njujući da će se u narednih nekoliko pokazati kako ovaj grad ima potencijal za napredak.

Promene moraju

– Ono čime ne možemo biti zadovoljan jeste to što mena u Zrenjaninu ne prihvatam da se duhova ili na pamćenje ga neki nepravde i listički sistem, koji



erancije, diskrimi-
na, nacionalne is-
zma među mladim

ljudima jedan od prioriteta mladih ligaša i ligašica.

Tokom akcije, omladinci Lige socijaldemokrata Vojvodine delili su građankama i građanima Zrenjanina i specijalno dvojezično izdanje „Slobodne Vojvodine“ posvećeno dvadesetogodišnjici borbe LSV protiv rata, nasilja i fašizma, štampano na mađarskom i srpskom jeziku.

Nova oprema za učionice

Osnovne škole „Petar Petrović Njegoš“ u Zrenjaninu, „1. oktobar“ u Botošu i Srednja elektrotehnička i građevinska škola „Nikola Tesla“ dobile su novu opremu za učionice. Kamion s opremom vrednom 22.000 evra stigao je iz austrijskog grada Bad Isła, a prema rečima Vladimira Miloševa, predsednika Saveta za

privredu i preduzetništvo GrO LSV Zrenjanin, ova akcija je rezultat saradnje Saveta, gradskog Odbora za preduzetništvo, pokrajinskog Sekretarijata za obrazovanje i Ministarstva prosvete i sporta Austrije.

Milošev je za Slobodni Zrenjanin objasnio da su budžetska sredstva zemalja EU daleko veća od srp-

skih, te da očekuje i realizaciju drugih zajedničkih projekata.



Rumunija je tada onomsku situaciju odnosi doprineli kompanije dođu u re hiljade radnih primerom skrenu potencijalnim investicijama. Svakako da to nije anin u potpunosti late su i dalje da- što su nekad bile, žigledan – ocenio Lige socijalde- ne i predsednik elementa napomi- narednom periodu j grad ima još veći edak.

biti brže

omogu da budem brzina tih pro- ninu, ali takođe živimo u gradu tom ostrvu, kako no zovu. Centra- nji je i dalje u ve-

likoj meri na snazi, onemogućava lokalne samouprave, pa samim tim i zrenjaninsku, da se još više razvijaju i napreduju. Na nama iz Lige jeste da probamo da utičemo na Skupštinu i Vladu Republike Srbije da se što pre menja Ustav, koji je trenutno najveći ograničavajući faktor za donošenje boljih zakona za lokalnu samoupravu – poručuje Marton.

– To što će se vratiti nešto malo imovine i što se neki zakoni menjaju u korist lokalnih sredina jeste jedan od koraka, ali je nedovoljno i potrebno je puno više. Ustav mora biti primeren Srbiji, koja ima Autonomnu Pokrajinu Vojvodinu, Srbiji, koja ima oko 150 opština, odnosno lokalnih autonomija, a koje su trenutno sve samo ne autonomije – predložava Marton. On dodaje da treba insistirati na sopstvenoj snazi Zrenjanina, koji sam, svojim potencijalom, može da se izbori za rešavanje svih problema, te stoga nema potrebe čekati da neko iz

Beograda ili Novog Sada nameće rešenja.

Kapital bira stabilne uslove

Prema njegovim rečima, potencijal Zrenjanina je pre svega u ljudima i dugoj tradiciji Zrenjaninaca, koji su poznati kao dobri radnici, po čemu je i sam grad oduvek bio poznat.

– Kapital bira stabilne uslove, u kojima se neguju dobrosusedski odnosi, u kojima nije bitno ko se kako zove ili preziva, koje je vere ili nacionalnosti, koje je rase i u kojima nije bitna nijedna druga razlika. Kapital bira uslove u kojima je važna radna atmosfera i domaćinsko ophođenje prema svakom dinaru. Poštovanjem ljudskih i manjinskih prava, ali i tradicionalnog načina života, mnogo smo primamljiviji od drugih sredina i tu je šansa za naš napredak. Grad koji ima u upotrebi četiri službena jezika i koji na ulasku ima tablu s nazivom na četiri jezika upravo je dobar primer za takve uslove – zaključio je Aleksandar Marton.

• PONOS SREDNJOBANATSKOG OKRUGA

• Najbolja od 3.600 • biblioteka u Srbiji

• Gradska narodna biblioteka „Žarko Zrenjanin“ u Zrenjaninu izdvaja se već godinama po rezultatima. • Upravo njoj Udruženje bibliotekara osnovnih škola Srbije, u izboru između 3.600 biblioteka osnovnih škola i duplo više zaposlenih, godišnju nagradu za najbolju školsku biblioteku i bibliotekara od 2009. godine dodeljuje tri puta uzastopno. • Već treću godinu zaredom priznanje za najboljeg bibliotekara dobija Dušica Mandić, zaposlena u zrenjaninskoj biblioteci, koja brine o snabdevanju, obuci i nadzoru

teka u zrenjaninskom Okružnom zatvoru, Opštoj bolnici „Dr Đorđe Joanović“, kao i mesne biblioteke u Zlatici. Prema njegovim rečima, tim GNB „Žarko Zrenjanin“ radi punom parom na spremanju programa za naredni period, iako finansijske prognoze ne obećavaju dovoljno sredstava.

Upozoravajuće

– Aktivnosti u 2012. direktno zavise od budžeta grada za sledeću godinu. Trenutno, on predviđa



• svih 96 biblioteka Srednjobanatskog okruga.

• Rezultati

• Prema rečima mr Vladimira Vasiljeva, koji uspešno vodi ovu instituciju od 2009. godine, ovakvi uspesi su rezultat vrednog rada i kvalitetnog kolektiva. – Nijedna matična biblioteka u Srbiji nema takav niz priznanja i to je ponos celog Srednjobanatskog okruga. Smatram to i ličnim uspehom, jer je zadovoljstvo imati kadar koji svoj posao radi najbolje u državi – istakao je mr Vladimir Vasiljev dodajući da je još jedan od uspeha otvaranje biblio-

• rast izdataka za funkcionisanje gradske uprave od 28 odsto, rast izdataka za javna preduzeća za čak 49 odsto i ukupan rast budžeta od 28 odsto. Jedino kultura i sport imaju ukupan pad za nešto manje od jedan odsto. To je zabrinjavajuć podatak, naročito ako se uzme u obzir da kultura uzima svega šest do sedam odsto ukupnog budžeta grada – upozorio je mr Vladimir Vasiljev, napominjući da je razvijanje svih segmenata, uz istovremeno zapostavljanje kulture i sporta, poražavajuća činjenica, jer upravo kultura i sport jesu ono čime se grad Zrenjanin uvek najviše ponosio.

**ALEKSANDAR RUDIĆ, ČLAN SAVETA
MESNE ZAJEDNICE „TOMAŠEVAC“**

Nastavljamo s uređenjem i promocijom našeg mesta

**SANIRAN ASFALJNI PUT I SREĐEN UŽI CENTAR,
ZASAĐENO 1.600 ČETINARA, ZAVRŠENA PRVA FAZA
REKONSTRUKCIJE CRKVE, DORAĐEN DEO KANALSKE
MREŽE, URAĐENA DELIMIČNA REKONSTRUKCIJA I
POJAČANJE ELEKTROMREŽE, UVEDENA ZONA BESPLATNOG
INTERNETA, A JOŠ MNOGO TOGA SE I TRENUTNO RADI!**

Tomaševac je nedavno proglašen za prestonicu banatskih militara, a ovo mesto na obali Tamiša već je nadaleko poznato po Svetском prvenstvu u banatskim šorama. Letos je, podsetimo, održano 11. po redu i okupilo je velik broj posetilaca.

Aleksandar Rudić, član Saveta Mesne zajednice „Tomaševac“ za Slobodni Zrenjanin najavljuje i nastavak promocije privrednih, rekreativnih i turističkih potencijala ovog mesta.

Besplatan internet

**Koje aktivnosti ste preduzeli u
Tomaševcu u prethodnom pe-
riodu?**

– Sanirali smo asfaltni put kroz glavnu ulicu, zasadili 1.600 četinaru, sredili užu centar, izravnali atarske puteve, izvršili neophodne promene u poljoprivrednoj službi, a saniran je i dorađen jedan deo kanalske mreže u delovima koji su bili najviše ugroženi od podzemnih voda. Takođe, urađena je delimična rekonstrukcija i pojačanje elektromreže i završena je prva faza restauracije crkve. Posebno bih istakao da je uvedena zona otvorenog interneta u centru sela, što je veoma značajno, posebno za mlade.

**Šta je trenutno aktuelno u vašoj
Mesnoj zajednici?**

– U toku je uređenje dečjeg igrališta, iskrčena je zapušte-



na parcela u centru i postavljene su sprave za igralište. Započeta je restauracija spomenika kapetanu Radivojeviću, kao i obnova Kompanijske zgrade u cilju osnivanja Militariskog muzeja. Dobili smo dozvolu za izgradnju javne česme na atraktivnom delu tamiškog priobalja, a radovi su u toku.

Sve više manifestacija

Kakvu saradnju imate s građanima i udruženjima građana u naselju?

– U toku dosadašnjeg mandata pomogli smo udruženjima koja su nam se obra-

tala za pomoć i aktivno smo učestvovali u organizaciji svih manifestacija koje su u proteklom periodu održane u Tomaševcu, kao što su: izložba slavskih kolača, regionalna izložba goveda i ovaca, TLO fest, Svetsko prvenstvo u banatskim šorama, TUP festival. Aktivno smo se uključivali u rešavanje problema meštana kada su nam se obraćali.

Kakav je vaš opšti utisak o stanju u Tomaševcu?

– Koristimo svaku priliku da promoviramo Tomaševac, njegovu istoriju, privredne i turističke potencijale. Proglašavanje prestonice banatskih militara odlučujući je korak u tom pravcu. U stalnom smo kontaktu sa građanima, osluškujemo njihove potrebe i probleme kako bismo uvek bili spremni da delujemo pravovremeno. Nameravamo da učinimo Tomaševac boljim mestom za život naših sugrađana i sugrađanki.

**JOVICA MOMIROV,
PRESEDNIK MZ „ČENTA“**

Mladi su prioritet

ČENTA – Predsednik Saveta Mesne zajednice „Čenta“ Jovica Momirov ocenio je za Slobodni Zrenjanin da je potrebno jačati mesne zajednice, naročito seoske, kao osnovni nivo lokalne samouprave i servisa građana.

– Potrebno je staviti akcenat na mesne zajednice, dati im veća ovlašćenja, konkretizovati čime raspolažu, ali isto tako potencirati njihovu saradnju sa gradom Zrenjaninom, jer postoje neki problemi koje mesne zajednice ne mogu same da reše, pa im treba podrška lokalne samouprave – ističe Momirov, dodajući da Čenčani vide grad Zrenjanin kao sredinu kojoj pripadaju.

Čenta je naša kuća

On napominje da su mladi ljudi prioritet u Čenti i da se u Mesnoj zajednici trude da ih privuku da ostanu u svom

aktivniji mladi u timu, a mi iskusniji ih usmeravamo. Dobili smo sredstva od Pokrajinskog sekretarijata za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo od kojih ćemo raditi sređivanje atarskih puteva i kanala, kao i prečišćivač otpadnih voda, posle čega možemo da konkuriramo za projekat fekalne kanalizacije, za koji postoji velika potreba u naselju – kaže Momirov.

Rezultati se nižu

– Asfaltirali smo tri ulice, ulična rasveta je rekonstruisana i osvetljenjem crkvene porte, centra sela i škole, rešili smo veliki problem bezbednosti dece u naselju. Zaštili smo selo od vodoplava i učinili kuće na periferiji sela bezbednim. Dobili smo od grada upravljanje grobljima, izbetonirali staze, počeli gradnju kapele i uradili parcelizaciju grobnih mesta –



naselju, koje je njihova kuća.

– Osvetlili smo i školsko dvorište i pomogli KUD „Čenta“ omogućivši time mladima da se druže i kvalitetnije provode svoje slobodno vreme – ukazuje predsednik MZ „Čenta“.

On je za naš list objasnio i formulu kojom ta Mesna zajednica uspešno dobija i realizuje sredstva preko projekata. Kako kaže, potrebno je oformiti dobar tim koji ima za cilj opštu dobrobit naselja i – uspeh će sam doći.

– Pratimo konkurse, a organizacija je takva da su naj-

dodaje on.

– Na lepom smo mestu, gde se Tamiš i Tisa ulivaju u Dunav, imamo dva jezera, izgrađene su tri etno-kuće u banatskom stilu u blizini Dunava, a planira se i rekonstrukcija jednog dela zgrade u motel. Čenta je mesto u koje je počelo da se ulaže, ali još uvek postoje oblasti u kojima treba raditi, kako na pokrivanju osnovnih potreba i unapređenju kvaliteta života građana i građanki tako i u razvijanju turističkih i drugih potencijala – zaključuje predsednik MZ „Čenta“.

Planovi

Koje aktivnosti planirate da sprovedete u narednom periodu?

– Planiramo izgradnju bunara sa pumpama i kolektorom za degasifikaciju pijaće vode, čime ćemo trajno rešiti probleme u vodosnabdevanju, kao što su slab pritisak i gasovi u vodi. U planu je i izrada projekta nove kanalske mreže za atmosfersku kanalizaciju u naselju, što će trajno rešiti problem podzemnih voda. Rekonstrukcija pijace, izgradnja fekalne kanalizacije, kao i asfaltiranje dela neasfaltiranih ulica, takođe su poslovi koje planiramo da realizujemo.